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Μια πόλη χωρίς σκουπίδια – Οι κάτοικοι 
«τρέχουν» το εργοστάσιο ανακύκλωσης [video]
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Το 

Καμικάτσου της Ιαπωνίας μπορεί να περηφανεύεται ότι είναι η μοναδική «πόλη 
μηδενικών αποβλήτων» στον κόσμο χάρη σε ένα εντυπωσιακό και υποδειγματικό 
πρόγραμμα διαχείρισης αποβλήτων.

Εάν πιστεύετε ότι η διαλογή των ανακυκλώσιμων υλικών στην πηγή είναι 
ταλαιπωρία, τότε θα πρέπει να θαυμάσετε τους κατοίκους του Καμικάτσου που 
διαχωρίζουν τα σκουπίδια τους σε 34 διαφορετικές κατηγορίες.

Η πόλη της νότιας Ιαπωνίας διαθέτει ένα αποτελεσματικό σύστημα διαχείρισης 
αποβλήτων που ανακυκλώνει ή μετατρέπει σε κομπόστ το 80% των απορριμμάτων 
που παράγουν οι 1.700 κάτοικοι.

Το υπόλοιπο 20% καταλήγει σε χωματερή με στόχο το ποσοστό να μηδενιστεί ως 
το 2020.

Πριν εισάγει το πρόγραμμα εντατικής ανακύκλωσης, το Καμικάτσου ακολουθούσε 
την περιβαλλοντικά επιζήμια πρακτική της ανοιχτής καύσης των απορριμμάτων 
ώστε να ανταποκριθεί στον αυξανόμενο όγκο μη βιοαποικοδομήσιμων, κυρίως 
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πλαστικών, σκουπιδιών.

Οι περιβαλλοντικές και υγειονομικές ανησυχίες είναι αυτές που ώθησαν τους 
υπευθύνους στην υιοθέτηση πράσινων και βιώσιμων πρακτικών στη διαχείριση των 
σκουπιδιών.

Στην πόλη δεν κυκλοφορούν απορριμματοφόρα για τα ανακυκλώσιμα υλικά. 
Αντιθέτως, οι ίδιοι οι κάτοικοι μεταφέρουν τα ανακυκλώσιμα σε μια μονάδα όπου 
αυτά διαχωρίζονται σε 34 ρεύματα. Οι κάτοικοι κατηγοριοποιούν, διαχωρίζουν και 
πλένουν τα ανακυκλώσιμα υλικά.

Πινακίδες εξηγούν αναλυτικά πού πρέπει να πάει το κάθε τι και περιγράφουν σε τι 
θα μετατραπούν τα ανακυκλώσιμα υλικά και ποιο θα είναι το οικονομικό όφελος 
για την κοινότητα. Εξειδικευμένο προσωπικό διασφαλίζει την τήρηση των κανόνων 
από τους κατοίκους.

Στην πόλη λειτουργεί ακόμα ένα κατάστημα «κυκλικού εμπορίου» όπου οι κάτοικοι 
και επισκέπτες της πόλης μπορούν να δωρίσουν ή να πάρουν αντικείμενα δωρεάν, 
ώστε να προωθηθεί η επαναχρησιμοποίηση.

Λειτουργεί ακόμα ένα εργοστάσιο όπου γυναίκες της κοινότητας κατασκευάζουν 
προϊόντα από πεταμένα υλικά: κιμονό, ρούχα και σημαίες μετατρέπονται σε 
αρκουδάκια, τσάντες, μπλούζες και διάφορα άλλα προϊόντα.

Ως αποτέλεσμα αυτών των ενεργειών, το κόστος της διαχείρισης αποβλήτων έχει 
μειωθεί κατά το ένα τρίτο.

Δεν φαίνεται άσχημη λύση για την Ελλάδα του 1,5 εκατομμυρίου ανέργων, όπου 
την ανακύκλωση λυμαίνονται διάφορα κυκλώματα.

Η ανακύκλωση είναι μια εξαιρετική λύση για την αποφόρτιση των χωματερών, 
αλλά θα πρέπει να γνωρίζουμε ότι ο βέλτιστος δρόμος για τη μείωση των 
απορριμμάτων είναι αυτός της πρόληψης, της επαναχρησιμοποίησης και της 
αλλαγής των καταναλωτικών συνηθειών.

Δείτε στο video πώς μια κάτοικος της ιαπωνικής πόλης περιγράφει την εμπειρία 
της.
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